

## LAS COMUNICACIONES REGIONALES

### Entre Bobadilla y Granada es preciso aumentar el transporte postal

Porque es un absurdo que, en la actualidad, las cartas no puedan responderse en el día en ese espacio recorrido

Queremos recordar que recientemente tomó posesión de la Jefatura administrativa de la Principal de Correos de Granada, un inteligente funcionario del ramo y el cual nos dió a conocer los variados problemas de reformas que consideraba preciso acometer en el servicio postal encomendado a su jurisdicción y para lo que contaba con el apoyo de sus jefes superiores. Y no dudamos que el celo jefe de la correspondencia granadina, entre otras mejoras que haya planteado y que proyecte establecer, se habrá impuesto de la necesidad imperiosa en que se encuentra esa línea de Granada a Bobadilla de poseer un servicio ambulante postal que permita en el día la respuesta de las cartas de procedencia ascendente y descendente.

Porque, señor administrador de Correos, en los momentos presentes, como usted y todos sabemos, el mixto ascendente que arranca de Bobadilla a las 12 del mediodía, y que apenas como prolongación del correo malagueño matutino y así también del mixto matutino malagueño, llega a Granada ya las cuatro y media de la tarde. Pero que cuatro horas después sale también de Bobadilla el correo directo que procede de Málaga, que en ese espacio recorre las zonas que le trajo el correo de Madrid y que en la estación de Sierra Elvira entra a las ocho y media de la noche.

Como podemos apreciar, en el intervalo de cuatro horas llegaron, por la tarde, a Granada dos expediciones postales procedentes de Bobadilla, siendo los descendentes a este recinto ferroviario malagueño salieron ya las 7:45 y 11:20 de la mañana... Ninguna de aquellas dos primeras condiciones permiten a los granadinos contestarlas en el día, según queda demostrado. Considera, pues, el jefe de Correos de Granada y el director general del Cuerpo que esas organizaciones postales pueden continuar, cuando el absurdo más palpable interviniera en la instauración respectiva?

Recientemente hemos señalado la conveniencia de que se organicen unos servicios de trenes que permitan a los malagueños, cordobeses y granadinos comunicarse en el día con Almería. Parece ser que la competente Dirección de los Ferrocarriles Andaluces ha estimado razonable y conveniente el acceder a lo solicitado, de acuerdo con las autoridades superiores, y que para primero de año queda a probamente establecida esa intercomunicación regional y ferroviaria demandada, a la que anticipamos nuestro aplauso más ferviente.

Queremos no olvidar—el César, lo que es del César—las atinadas gestiones que la granadina Cámara de Comercio formuló con toda oportunidad, señalando la conveniencia de que a los expresos respondidos entre Granada, Málaga y Sevilla se les diera el servicio de la ambulancia postal en esos recorridos, y que ahora ha llegado el momento de que recordemos aquellas gestiones para sanar a la vez nuestra conformidad más terminante, el bien amputando, de paso, la iniciativa de la entidad comercial que dirige el señor Loyza Navárez.

Como seguramente habrá entrado en período de estudio la organización de trenes que hayan de formar el resto o contacto entre Málaga, Córdoba, Granada y Almería, a esta próxima y beneficiosa combinación tan práctica y necesaria de tránsito debe el servicio postal ambulante, en uno y otro sentido, para que automáticamente proporcione a Granada la facultad de que esa correspondencia

## VIDA DEPORTIVA

### Campeonato de ciclismo

Toda la prensa de Andalucía, especialmente la de Málaga y Sevilla, dedica todos los días grandes elogios al primer campeonato de ciclismo y a sus organizadores. Hasta ahora, el número de corredores inscritos pasa de setenta, en su mayoría sevillanos, malagueños y gaditanos, comentándose vivamente la dureza de la primera etapa, o sea la salida de Málaga a Granada, refiriéndose, como es lógico, a la cuesta de la Reina.

### Basílica de San Juan de Dios

El próximo miércoles, día 19 de Septiembre, la Asociación piadosa de San José de la Montaña, canónica mente establecida en la basílica de San Juan de Dios, celebra sus cultos mensuales, como sigue: Por la mañana, a las diez, misa cantada. Por la tarde, a las siete treinta, exposición de S. D. M., Santo Rosario, sermón, ejercicio en honor de San José de la Montaña, letanía y salve cantadas, concluyendo con la reserva y bendición con el Santísimo Sacramento. Predicará el R. P. Dionisio P. Velasco.

## PARA TODOS

### CONSULTORIO FRIVOLO

Desocupado lector: Andaba yo, ha largo tiempo, luchando con los impulsos altruistas que para mí desgracia poseo, sin acertar a darles satisfacción cumplida. Porque bueno es que sepas que yo no tengo otro causal que el que mi honesto trabajo me proporciona cada día, y esto, bien sabe Dios, que no da más que para el sustento de los míos, y una, las más de las veces, ¡jé ote que me viene corto!

Y así diciendo, despareció de mi vista la blanca figura, la cual—clivóseme de cielo—a la mitad de un discurso dejó de sonreír como advertídomme de la seriedad de sus intenciones, que tan acertadas me parecieren, que no bien desperté determiné ponerme en ejecución, abriendo para ello un consultorio en las columnas generosas de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Y así fue que un ingenioso enemigo me condujo por la ciudad en frase: «Gentes hay, tan faltas de sentido, que acometan las mayores empresas sin cuidar de amarrarse los pantalones». Mis dandos, compadecidos y apurados de mi desgracia, diésemos a buscarle remedio, y no hallaron otro mejor que el darme a leer libros clásicos, sabiamente entrecruzados con algún que otro de vanguardia, amén de hacerme jugar largas partidas de «mah jong» y de siete y media; con lo cual tuviera ocasión de recogerme mis cuidados, pues, a causa de lo mucho que bostezaba, creyeron que hablaba vuelto el oído.

### Gobierno militar

Se interesa la presentación de Antonio Rodríguez Moreno en este Gobierno militar, cualquier día la honorable, de dar a una de la tarde, para comunicarle asuntos de su mayor interés.

## HACE 45 AÑOS

### Efemérides de EL DEFENSOR

19 de Septiembre de 1883. Las medidas del ministro de la Guerra continuaban siendo el tema obligado de todas las conversaciones. Y ni aún entre los ministeriales tenía defensores el general Martínez Campos. En los más pequeños detalles, en las resoluciones de menos importancia, traducía el general sus desaciertos, de modo y forma que era rara la disposición que no llevaba consigo un error y una nube de descontentos. Con este motivo la Prensa propuso su campaña contra el general ministro de la Guerra, en forma tan enérgica y sin cuartel, que un periódico de importancia se lamentaba de esta cruzada, teniendo presente que no era la Prensa republicana la que menos le combatía, haciéndole temer que no fuera la caída del general la que precisamente se deseaba.

Clinica Dental Doctor Lago Médico y Dentista HONORARIOS MODICOS, FIJOS PLAZA DEL CARMEN, 29. TEL. 86

## AYUNTAMIENTO

### ORDEN DEL DIA

Ha aquí el orden día para la sesión de la Comisión Permanente del 20 de Septiembre: Concesión de un donativo para la construcción de la escuela de niños del Ave María en San Cristóbal. Reorganización de la Comisión de Ensayos, por haber cesado como concejales los señores que como tales la constituyen, de conformidad con las disposiciones vigentes. Comunicación del delegado del Matoral, proponiendo la adquisición de un automóvil para el transporte de cerros desde el Matoral a los mercados públicos.

Decreto del alcalde accediendo a un traslado de restos en el Cementerio. Otro—admitiendo la dimisión de su cargo a un oficial de degüello del Matoral. Matrícula de totipos para el ejercicio actual, importante 5.284,75 pesetas. Solicitudes de varios particulares interesados por su inclusión en el padrón general de vecinos.

La independencia de Chile. Ayer, día 18, se cumplieron 118 años de la independencia de Chile, que es una de las Repúblicas hispano-americanas de más espléndido desdollo y que más hondamente conserva el espíritu de su esencia española.

### Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Granada

Los días 3 y siguientes del próximo mes de Octubre, a las dos y media de la tarde, se celebrará en este establecimiento la subasta de los lotes de alhajas vendidos y no renovados, desde el número 49.669 a 65.235, serie B, inclusive, y de ropas y otros desde el número 55.321 hasta el 83.173, inclusive, de la serie B.

## EN AVION A LA RUSIA ROJA

### LOS SANATORIOS PARA OBREROS

He pasado varios días recorriendo la zona de sanatorios del Estado en el Cuzco. Hay, sobre todo, un grupo de estaciones termales consagradas exclusivamente al descanso y curación de los trabajadores, que revela un aspecto interesantísimo de la vida actual en Rusia. Las principales estaciones sanitarias de esta zona son Yelensnovodk, Platveck, Bestun, Kislovodk y Minerslvovok, pequeños pueblitos dotados de famosos manantiales de aguas minerales con virtudes curativas para muy diversas enfermedades. En la zona era una de las preferidas por la burguesía y la aristocracia, y en ellas se habían levantado magníficos hoteles de recreo, hoteles, balnearios y villas particulares. Era este el lugar a donde las gentes acomodadas de Moscú y Leningrado venían a descansar y a reponer su salud.

El Gobierno soviético, apenas terminada la guerra civil, se incautó de todas estas posesiones particulares y las transformó en sanatorios para la clase trabajadora. Aparte los grandes establecimientos termales que no han hecho más que cambiar de huéspedes, hay muchos centenares de fincas particulares que han sido transformadas en casas de reposo para los obreros. En ellas siguen incluso los mismos criados del antiguo «barrio», que hoy prestan sus servicios al «ovrich», carpintero, minero o albañil, que el Gobierno de Moscú les manda cada tres meses. Como he viajado por estas fincas y donde antes vivía un señ. y solo hoy se encuentran hoy día un veinte o treinta trabajadores, que cada tres meses se renuevan, la cifra de obreros que gozan de esta asistencia social es realmente considerable.

El régimen que se sigue para la concesión de plazas en los sanatorios del Estado es sumamente sencillo. Basta acreditar que se pertenece a la clase trabajadora y poseer un certificado médico acreditando que se está necesitado del régimen de reposo en el sanatorio. Los comunistas tienen un concepto distinto del nuestro sobre la salud de los trabajadores. Todo hombre que trabaja está en un estado patológico, por lo que no menos la intoxicación por la fatiga del esfuerzo que realiza, y tiene derecho a una temporada de quietud y restauración fisiológica. Así, pues, la concesión de plazas en los sanatorios no está limitada más que por la capacidad de éstos, que, como ya decimos, es considerable.

Desde el momento en que el obrero ha obtenido su plaza en el sanatorio, el Gobierno se incauta de su persona y le procura todo lo necesario. Desde el viaje en ferrocarril, hasta la alimentación, la asistencia facultativa e incluso las prendas de vestir. Durante esas tres meses que el obrero pasa en el sanatorio, no ha de tener preocupación de ninguna clase. Es especialmente que ofrecen estas esta



LA SEÑORA.—¿Sabe usted hablar por teléfono? LA CRIADA.—Mal... porque no lo utilizo casi nunca...

### Los bajos del Protectorado visitarán Granada

Según leemos en la Prensa madrileña, los caudales y bajos de las principales ciudades del Protectorado que se encuentran en Madrid, y allí asistieron a los actos conmemorativos del 19 de Septiembre, vendrán a Granada desde Sevilla, llegando en la noche del 22 del actual.

### EL REGRESO DEL GOBERNADOR CIVIL

Por la mañana vino de Madrid en automóvil el gobernador civil de nuestra provincia Sr. González Longoria, acompañado de su distinguida esposa y su hermana política.

### Teorías de aviación en las escuelas prusianas

El Gobierno prusiano ha decidido que se enseñe en todas las escuelas prusianas teorías de aviación. En todos los colegios se crearán clases de aviación y los alumnos recibirán cuatro horas de enseñanza por semana durante un año.

## NOTICIAS DE LANJARÓN

### Regreso de una Comisión

Procedente de Madrid ha llegado a esta Comisión que con motivo del quinto aniversario de 13 de Septiembre fué a Madrid para asistir a la manifestación y homenaje al general Primo de Rivera, integrada por nuestro digno alcalde don Cristóbal Gutiérrez Moreno, el competente secretario de este Ayuntamiento don Rafael Montolio y otros señores más, en número de 22, los cuales vienen muy entusiasmados por los actos allí celebrados.

### El obispo de Ciudad Real

Pasa una temporada en esta el obispo de Ciudad Real, prior de las Ordenes Militares, acompañado de su familia. Les deseamos les sea muy grata su estancia en ésta.

### Notas de sociedad

Se encuentra en esta ciudad, acompañada de su distinguida esposa, de su encantadora hija Adela y su hijo, nuestro querido amigo don Joaquín, el director de la Escuela de Bellas Artes de Sevilla señor González Santos.

### EL HOMBRE ARRODILLADO

¿Y creyó realmente que me casaría con usted? Para mí, usted es un ser tan despreciable y repulivo que no sería su esposa ni en el caso de que no existiera otro hombre en el mundo.

### LA NUEVA CRIADA

¿Sabe usted hablar por teléfono? Mal... porque no lo utilizo casi nunca...

### LA INDEPENDENCIA DE CHILE

Ayer, día 18, se cumplieron 118 años de la independencia de Chile, que es una de las Repúblicas hispano-americanas de más espléndido desdollo y que más hondamente conserva el espíritu de su esencia española.

### LA SEÑORA Y LA CRIADA

¿Sabe usted hablar por teléfono? Mal... porque no lo utilizo casi nunca...

### LOS BAJOS DEL PROTECTORADO VISITARÁN GRANADA

Según leemos en la Prensa madrileña, los caudales y bajos de las principales ciudades del Protectorado que se encuentran en Madrid, y allí asistieron a los actos conmemorativos del 19 de Septiembre, vendrán a Granada desde Sevilla, llegando en la noche del 22 del actual.

### EL REGRESO DEL GOBERNADOR CIVIL

Por la mañana vino de Madrid en automóvil el gobernador civil de nuestra provincia Sr. González Longoria, acompañado de su distinguida esposa y su hermana política.

### TEORÍAS DE AVIACIÓN EN LAS ESCUELAS PRUSIANAS

El Gobierno prusiano ha decidido que se enseñe en todas las escuelas prusianas teorías de aviación. En todos los colegios se crearán clases de aviación y los alumnos recibirán cuatro horas de enseñanza por semana durante un año.

HAY QUE EXPLICARSE BIEN. LA CRIADA.—¿Y creyó realmente que me casaría con usted? Para mí, usted es un ser tan despreciable y repulivo que no sería su esposa ni en el caso de que no existiera otro hombre en el mundo. EL HOMBRE ARRODILLADO.—¿Quiere decir con eso que no me aceptó?...

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Granada. Los días 3 y siguientes del próximo mes de Octubre, a las dos y media de la tarde, se celebrará en este establecimiento la subasta de los lotes de alhajas vendidos y no renovados, desde el número 49.669 a 65.235, serie B, inclusive, y de ropas y otros desde el número 55.321 hasta el 83.173, inclusive, de la serie B. Los lotes que se han de subastar estarán expuestos al público los días 1 y 2 de dicho mes de Octubre, de tres a cuatro de la tarde.

Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico. Teorías de aviación en las escuelas prusianas. El Gobierno prusiano ha decidido que se enseñe en todas las escuelas prusianas teorías de aviación. En todos los colegios se crearán clases de aviación y los alumnos recibirán cuatro horas de enseñanza por semana durante un año.

La conquista del aire

CÓMO OCURRIÓ LA MUERTE DEL COMANDANTE MOLAS

Otro gravísimo accidente sin consecuencias. El vuelo del ingeniero señor La Cierva

Llega el cadáver a Madrid

Madrid 18. A las once de la mañana de hoy llegó en un camión el cadáver del infeliz comandante señor Molas.

Venía envuelto el cadáver en una sábana y luego en una manta. Se apresuraron a bajarle del vehículo los sanitarios y compañeros del desgraciado aeronauta.

Momentos después los médicos militares se apresuraron a practicarle la autopsia con toda minuciosidad, no consiguiendo descubrir lesión alguna en el cuerpo.

Entre las personas que acudieron a recibir el cadáver figuraban don José, hermano del finado, y su cuñada, o sea la esposa de don José.

No acudió la viuda del aeronauta a causa de encontrarse en cama a consecuencia de la tremenda impresión sufrida al saber la noticia del trágico accidente.

En el hospital de Carabanchel, y mientras se terminaba la autopsia, los periodistas interrogaron a los jefes de Aviación que allí había, sobre el modo de ocurrir el accidente.

El teniente coronel Herrera tuvo la amabilidad de dar a los representantes de la Prensa esta versión, que es una lógica reconstitución del hecho.

Dijo que—según observaciones hechas en el barómetro por el teniente Lallave—cuando el aeroplano llegó a la altura de 8.000 metros tuvo un descenso brusco de 2.000 metros y casi en seguida ascendió de nuevo hasta la enorme altitud de 11 kilómetros, lo cual supone el haber batido el record mundial de altura.

Si Molas llegó con vida a los 9.000 metros debió quedar aterido por la temperatura de 50 grados bajo cero que reina en esa región elevadísima y a causa de ello no podría dedicarse a gobernar la nave ni tampoco podría arreglar los desperfectos que sufrió el aparato de respiración, los cuales son indudables, entre otras razones, por la confesión escrita del propio Molas en su diario de ruta.

En dicho diario, y con letra de trezo seguro, escribió el aeronauta: «Estoy a la altura de 4.000 metros. El tubo de respiración, que no funcionaba bien al principio, he tenido ocasión de repararlo.»

Otra nota estampó el comandante en su diario, pero ya con trezo inseguro, que acusaba un estado de excitación grande: «Todo va bien», decía en ella, agregando que estaba a 5.000 metros de altura.

El resto del diario está en blanco, por lo que se supone que la tragedia comenzó a iniciarse momentos después de escribir dicha nota y que ya no tuvo tranquilidad para ninguna otra.

Hay un detalle significativo que hace atribuir todo a la avería del aparato de respiración, y es que cuando los carboneros se acercaron al globo intentando socorrer a su tripulante, le hallaron sin careta protectora y con la boca del tubo de respiración apretada contra sus labios.

Esto hace creer que al comenzar la congestión y la asfixia el señor Molas se quitó la careta protectora con el fin de poder respirar más fácilmente, y como no lo consiguió, se llevó el tubo inhalador de oxígeno a la boca para hacer la aspiración del mismo más directamente.

Según todos los detalles hacen presumir que la agonía debió ser lenta y terrible.

El entierro. Terminada la autopsia, se le puso al cadáver el uniforme de comandante de aviación y se envolvió en la bandera de España.

Hasta tenerle metido en el féretro no se permitió el acceso del público a la cámara mortuoria.

Llegado este momento, desfiló ante el cadáver numeroso público, empezando por los jefes y oficiales de Aviación, los cuales rezaron arrodillados ante el cadáver.

A la una de la tarde se verificó el entierro, presidiendo el señor Kindelan y todos los jefes y oficiales de la Dirección general de Aeronáutica, además del hermano y la cuñada del finado.

Le rindió honores un piquete de tropa de aviación. Fue enterrado en el panteón de la Aviación militar, y mientras se verificó esta triste ceremonia voló sobre la concurrencia una escuadrilla de aeroplanos, que arrojaron sobre el féretro ramos de flores.

El vuelo de La Cierva

Londres 18. El ingeniero e inventor español don Juan de La Cierva emprenderá mañana su anunciado vuelo para atravesar el Canal de la Mancha a bordo de su famoso autogiro.

Como se sabe, el señor La Cierva irá escoltado por uno de los aviones comerciales pertenecientes a la línea Londres-París.

Con objeto de prepararse para este vuelo, el señor La Cierva, a bordo de un autogiro de su invención, el más moderno y perfecto construido hasta hoy, se ha trasladado desde el aeródromo de Hambledon de Croydon, cerca de esta capital.

El vuelo del señor La Cierva es esperado con interés.

Grave accidente sin consecuencias. Getafe 18. Saltó de Lisboa el avión «Jouker», que hace el servicio entre Lisboa y Getafe; sufrió una grave avería, que pudo muy bien tener graves consecuencias, a no ser por el arrojo y pericia de los aviadores que lo dirigían.

Al levantar el vuelo, y sin que se sepan las causas, se desprendió del avión el tren de aterrizaje y quedó colgando, pero el avión no pudo aterrizar nuevamente, pues el piloto era grande en caso de haberlo.

En esta comprometida situación siguió el vuelo hasta Getafe. Cuando apareció en dicho aeródromo el aparato, el personal de aviación vio con asombro que el tren de aterrizaje colgaba del avión y como presentaban la catástrofe tenían el espanto consiguiente.

El avión llegó al aeródromo y dio una vuelta sobre el mismo. Después inició el descenso por encima de la fábrica de construcciones, volando a una altura de 200 metros. A los pocos momentos el aparato volaba a tres o cuatro metros de tierra, y cuando perdió la estabilidad cayó al suelo iniciando el capoteo, que no llegó a efectuarse, gracias a la poca velocidad a que iba.

El avión sufrió desperfectos de importancia, y dos pasajeros que viajaban en el mismo resultaron con erosiones leves, a más del susto consiguiente, puesto que se habían dado cuenta del peligro que corrían.

La Cierva ha atravesado el Canal de la Mancha. Addeville 18. El ingeniero español señor La Cierva ha efectuado hoy la travesía del Canal de la Mancha, tripulando su famoso helicóptero.

En la travesía le acompañó un periodista. Antes de emprender el vuelo un periodista intervino al señor La Cierva sobre su viaje, contestando éste que tenía el propósito de visitar Francia y casi toda Europa.

A iniciar el vuelo el famoso autogiro sufrió un percance, a consecuencia de haber chocado una de las alas con un cable.

La avería, como no era de importancia, fué reparada inmediatamente.

Manifestaciones de La Cierva. Addeville 18. El señor La Cierva ha manifestado que la travesía del Canal de la Mancha la ha efectuado con toda felicidad, tal como la había planeado.

Añadió que tenía el propósito de salir cuanto antes con dirección a Le Bourget.

J. Cazorla Romero MEDICO ESPECIALISTA EN Piel - Venéreo y Sífilis Consulta de 3 a 5 Plaza de la Universidad, 4

LA BOLSA Madrid 18. Interier, 76,20. Amortizable, 5 por 100, 95,75. Amortizable, 4 por 100, 85,25. Banco de España, 582,00. Tabacos, 000,00. Francos, 23,70. Libras, 29,30. Dólares, 6,04. Liras, 31,70. Francos suizos, 116,45

GALVEZ LANCHA OCULISTA CONSULTA DE 3 A 5 GRAN VÍA, 59 PRAL

LA SEÑORITA VISITACION GALLARDO ARROYO. Ha fallecido a los 19 años de edad, a la una de la madrugada del día 18 del corriente, en Moraleda de Zafayona, después de recibir los Santos sacramentos. R. I. P. Su director espiritual, don Miguel García Gutiérrez; sus desconsolados padres, don Francisco Gallardo Ruiz y doña Visitación Arroyo Chica; sus hermanos, Paquita, Páida, Antonio y Angelita; su abuel, doña Pláida Chica Romero; sus tíos, doña Teresa, don Antonio, doña Carmen, don Joséfomo y don Rafael Gallardo Ruiz, y don Eduardo, doña Leonor y don Emiliano Arroyo Chica, y demás parientes, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las ocho de la mañana, desde la casa mortuoria al cementerio; como asimismo al funeral que, por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar el día 28 del actual, a las nueve de la mañana, por cuyos favores les quedará eternamente agradecidos. Moraleda de Zafayona, 19 Septiembre 1928.

Información del extranjero

EN LAS COSTAS DE LA FLORIDA UN TORNADO DESTRUYE LA CIUDAD DE PUERTO RICO

New York 18. Por esta causa se hallaban muy extenuados, hasta el punto que dos de ellos fallecieron después de ser recogidos por un buque.

De los 16 naufragos restantes no se tienen noticias, siendo lo más probable que hayan perecido ahogados.

Vapor averiado. París 18. Comunican al periódico «Le Matin» que el vapor «Villa de Alexander», que se dirigía a Oán, ha perdido la hélice, teniendo que echar anclas en alta mar.

Las comunicaciones en las islas Bahamas han quedado destruidas; se teme que el tornado devastase estas islas.

El huracán ha devastado a Puerto Rico, siendo terribles los daños ocasionados en las cosechas y en los edificios.

Millares de personas se encuentran sin albergue ni alimento.

Las cosechas han perdido en su totalidad, habiendo quedado en la ruina infinidad de cosecheros de café, caña, tabaco y algodón.

En los mercados han experimentado un alza de 1 a 4 puntos el azúcar y de 14 a 25 el algodón.

El presidente Coolidge ha hecho un llamamiento a las personas pudientes con objeto de recoger fondos para las cajas de la Cruz Roja y auxiliar a las numerosas víctimas del tornado en San Juan de Puerto Rico.

Más víctimas. Nueva York 18. Noticias de Tajoma dan cuenta de que a consecuencia del tornado han perecido 15 personas ahogadas.

En las islas Nieves han muerto 13 personas y en laje San Cristóbal 6.

Para aclarar unos datos. Washington 18. El señor Reskoig, representante de la Biblioteca del Congreso de los Estados Unidos, ha salido para España con el fin de aclarar en los archivos españoles ciertos puntos oscuros relativos a la colonización española en América.

Monumento a Bocanowski. París 18. En Pau se va a erigir un monumento al ministro de Comercio y Aeronáutica de Francia, que encontró la muerte cuando se disponía a efectuar un vuelo.

Este monumento será costeado por su esposa y se levantará en los terrenos donde ocurrió el accidente.

Defenición de un sacerdote. Méjico 18. Ha sido defenido el sacerdote don Mateo Chaves, acusado de haber conspirado contra el Gobierno de Calles.

Centenares de personas presentaron desde la puerta el registro que la Policía practicó en el domicilio del referido sacerdote.

Algunos espectadores que protestaron del registro fueron detenidos inmediatamente.

Vapor a pique. Avensoomp 18. El vapor «Manasoo», que transportaba cuatro pasajeros y una importante carga, se ha ido a pique en el lago Hurón.

La tripulación estaba compuesta por 17 hombres. Varios buques que salieron en auxilio de los naufragos sólo pudieron recoger a cinco supervivientes del naufragio, que permanecieron 70 horas sobre unas tablas.

Por esta causa se hallaban muy extenuados, hasta el punto que dos de ellos fallecieron después de ser recogidos por un buque.

De los 16 naufragos restantes no se tienen noticias, siendo lo más probable que hayan perecido ahogados.

El Departamento de Comercio ha publicado una estadística sobre el reparto de vehículos de motor mecánico en todo el mundo.

Según esta estadística existe un automóvil por cada 64 habitantes, calculando en 1900 millones los habitantes del mundo.

Ruedan en total en todo el mundo 29 millones y medio de coches.

El rey en Suecia. Estocolmo 18. Con un sol espléndido y fuerte viento se ha celebrado hoy la coronación regia.

Nuestro monarca cobró 3 antes los trabajos de Ginebra. Ginebra 18. En la sesión XIII del Consejo de Naciones se ha tratado de la asistencia financiera a los estados víctimas de agresión.

También se trató una ponencia sobre protección a la infancia.

El día político. Disposiciones oficiales. Madrid 18. La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Real decreto creando un Patronato en la montaña de Mausem, en la provincia de Barcelona.

Real orden disponiendo que la apertura de los cursos en los Institutos locales tenga lugar el día 15 de Octubre.

Instas visitantes. Hoy visitó al ministro de Instrucción pública el doctor Calatayud, para anunciarle la próxima visita de una comisión de médicos norteamericanos que están ahora en Barcelona.

Dichos médicos han llegado a la ciudad condal de regreso a Budapest, en donde se ha celebrado recientemente un Congreso médico sobre accidentes del trabajo.

Para obsequiar a estos distinguidos huéspedes se preparan varios actos, entre los cuales se cuentan excursiones a Toledo y a El Escorial, además de una solemne recepción en el Ayuntamiento.

A esta comisión de médicos, compuesta por 14 ilustres especialistas, le acompaña el presidente de la Sociedad Panamericana de Nueva York, la cual trabaja en defensa de España con grande entusiasmo desde que se fundó.

Un Congreso. Hoy ha celebrado sesiones por mañana y tarde el Congreso de gacistas y mataúgicos y similares de ambos gremios.

LOS DEPORTES

Boxeo. Varas noticias. Lima 18. El boxeador peruano Max Aguirre, del peso walter, ha firmado un contrato para pelear contra el chileno Humberto Planes de la misma categoría.

El encuentro se celebrará en Autosagasta (Chile), a fines del corriente mes.

—El boxeador chileno Carlos Usariga y el peruano Melitón Aragón, que figuran en las eliminatorias de pesos walter, han comenzado su entrenamiento.

CLINICA DENTAL de Alejandro M. Núñez. En ayuntamiento del Dr. AGUILAR, de Madrid. CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 7. MESONES 79

Información del extranjero

Por esta causa se hallaban muy extenuados, hasta el punto que dos de ellos fallecieron después de ser recogidos por un buque.

De los 16 naufragos restantes no se tienen noticias, siendo lo más probable que hayan perecido ahogados.

El Departamento de Comercio ha publicado una estadística sobre el reparto de vehículos de motor mecánico en todo el mundo.

Según esta estadística existe un automóvil por cada 64 habitantes, calculando en 1900 millones los habitantes del mundo.

Ruedan en total en todo el mundo 29 millones y medio de coches.

El rey en Suecia. Estocolmo 18. Con un sol espléndido y fuerte viento se ha celebrado hoy la coronación regia.

Nuestro monarca cobró 3 antes los trabajos de Ginebra. Ginebra 18. En la sesión XIII del Consejo de Naciones se ha tratado de la asistencia financiera a los estados víctimas de agresión.

También se trató una ponencia sobre protección a la infancia.

El día político. Disposiciones oficiales. Madrid 18. La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Real decreto creando un Patronato en la montaña de Mausem, en la provincia de Barcelona.

Real orden disponiendo que la apertura de los cursos en los Institutos locales tenga lugar el día 15 de Octubre.

Instas visitantes. Hoy visitó al ministro de Instrucción pública el doctor Calatayud, para anunciarle la próxima visita de una comisión de médicos norteamericanos que están ahora en Barcelona.

Dichos médicos han llegado a la ciudad condal de regreso a Budapest, en donde se ha celebrado recientemente un Congreso médico sobre accidentes del trabajo.

Para obsequiar a estos distinguidos huéspedes se preparan varios actos, entre los cuales se cuentan excursiones a Toledo y a El Escorial, además de una solemne recepción en el Ayuntamiento.

A esta comisión de médicos, compuesta por 14 ilustres especialistas, le acompaña el presidente de la Sociedad Panamericana de Nueva York, la cual trabaja en defensa de España con grande entusiasmo desde que se fundó.

Un Congreso. Hoy ha celebrado sesiones por mañana y tarde el Congreso de gacistas y mataúgicos y similares de ambos gremios.

El tercer acto deca y se sohaba como un poquito. Una buena señora—con manía o samente—arregla noviasgos a más y mejor. Y la más «soiente» manera de unir los caracteres afines es «noviarlos» con los opuestos. Los opuestos y la verdadera insinación harán lo demás.

Información taurina

BELMONTE NO SE RETIRA

EN VALLADOLID ES ACLAMADO GITANILLO Y SILBADO CAGANCHO

En Valladolid Valladolid 18

Con un lleno rebosante se ha celebrado la corrida anunciada con ganado de Miura, para el rejoneador Cañero y los diestros Valencia II, Cagancho y Gitanillo de Triana.

Primer.—Cañero clava dos rejones regulares. Echa pie a tierra, y tras unos pases lo mata de un pinchazo y una estocada.

El público ha divisado a Barreña, que ocupa el palco número 29, y le aplaude.

Segundo.—Cañero clava dos rejones y dos pares de banderillas buenas.

Deja dos rejones de muerte y descabella al segundo intento.

Comienza la lidia ordinaria. Primero.—Valencia torea por verónicas muy ceñidas. El toro es manso.

Valencia muletea con pases altos y bajos, y termina de una gran estocada.

Segundo.—Cagancho no hace nada con la capa para fijar al toro. Da unos mantazos con mucho miedo y larga un pinchazo trasero (bronce); otro pinchazo malo; otro cuartando y el toro por finoble. (Bronca formidable.)

Tercero.—Gitanillo veronicea superiormente.

En el primer quite es ovacionado.

Valencia también se hace aplaudir en otro quite.

Gitanillo hace una faena con pases altos, ligados con naturales. Sigue la faena adornándose con varios moinetes y rodillazos.

Entra a volar y cobra una estocada formidable. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

Cuarto.—Valencia da dos verónicas, quemata con un farol. (Apausos.)

Muletea con la izquierda y hace una faena valiente para una buena estocada que mata. (Ovación y oreja.)

Quinto.—Cagancho no consigue lucirse con el capote. Al empezar la faena de muleta sufre un desarme. El diestro tiene mucho miedo.

Sigue con unos mantazos ridículos y larga un pinchazo feo; más pases y deja media estocada pesquera (branca). Continúa pinchando y parece un canchero. Por fin acuden los enterradores y el toro dobla. (Silva imponente.)

Sexto.—Gitanillo intenta lucirse pero no lo consigue, pues el acordón embiste mal.

Hace una faena de alivio y larga media estocada trasera.

El matador, en la salida, sufre un gran apuro. Sigue muleteando y suelta un pinchazo, otro con persecución peligrosa, un intento de descabello con persecución también. Por fin termina con el bicho de un descabello al segundo intento. (Bronca.)

Belmonte no se retira de los toros. Sevilla 18. Manolo Belmonte, hermano del gran torero, ha desmentido rotundamente al corresponsal de «Heraldo de Madrid» que su hermano haya dicho que ha matado el último toro.

una faena valiente para una buena estocada que mata. (Ovación y oreja.)

Quinto.—Cagancho no consigue lucirse con el capote. Al empezar la faena de muleta sufre un desarme. El diestro tiene mucho miedo.

Sigue con unos mantazos ridículos y larga un pinchazo feo; más pases y deja media estocada pesquera (branca). Continúa pinchando y parece un canchero. Por fin acuden los enterradores y el toro dobla. (Silva imponente.)

Sexto.—Gitanillo intenta lucirse pero no lo consigue, pues el acordón embiste mal.

Hace una faena de alivio y larga media estocada trasera.

El matador, en la salida, sufre un gran apuro. Sigue muleteando y suelta un pinchazo, otro con persecución peligrosa, un intento de descabello con persecución también. Por fin termina con el bicho de un descabello al segundo intento. (Bronca.)

Belmonte no se retira de los toros. Sevilla 18. Manolo Belmonte, hermano del gran torero, ha desmentido rotundamente al corresponsal de «Heraldo de Madrid» que su hermano haya dicho que ha matado el último toro.

—¿Entonces usted tiene la impresión de que su hermano no tiene aún el propósito de retirarse del toro?—Interpeló el corresponsal.

—No. Yo no digo tanto—contestó—. Lo que sí puedo asegurar a usted es que mi hermano no vestirá este año el traje de luces, pero no puedo afirmar que no asista a ningún festival.

—¿Y el asunto de Méjico?—«Eso, desde luego, está descartado, puesto que—le repitió—mi hermano no vestirá el traje de luces este año!»

de Cataluña

Por secuestrar a una niña. Barcelona 18

El Juzgado del distrito de la Universidad ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra el conocido y acaudado comerciante don Antonio Pá, acusado del delito de secuestro de una niña.

Accidente de automóvil. Dicen de Vendrell, que un automóvil, conducido por su propietario don José María Sánchez, a causa de una falsa maniobra volcó.

El conductor llevaba como pasajeros a sus padres y a un hijo de nueve años de edad.

A consecuencia del accidente resultaron con heridas graves los padres y con lesiones leves el propietario del vehículo y su hijo.

Manifestación naval. Con motivo de la próxima visita de los reyes a esta capital, vendrán a este puerto treinta buques de nuestra escuadra después de efectuar las anunciadas maniobras navales en el Mediterráneo con la cooperación de la Aviación Militar.

La fecha de esta interesada manifestación naval está fijada para fines del mes próximo.

Los médicos norteamericanos. La comisión de médicos norteamericanos que se encuentra en Barcelona ha girado una visita al hospital de San Pablo.

Los visitantes presenciaron una operación que realizó el doctor Barrequet y felicitaron a éste.

Un fallo de guerra. El Tribunal militar que juzgaba la causa seguida por intento de asalto al cuartel de Atarazanas ha dictado sentencia sobre ella, considerando el caso no como lo parecía a fiscal, sino por el delito de rebeldía íctica de «expósitos».

Condenó a los procesados a 4, 3 y 2 años de prisión, correccional, y como dentro de unos días se cumplen los cuatro años de la detención, serán puestos en libertad en esa fecha.

Una visita. Acompañados del cónsul y vicecónsul de los Estados Unidos han visitado al alcalde los médicos yanquis, que vienen del Congreso médico de Budapest.

El alcalde, en términos afables, les dio una cordial bienvenida. Después les acompañó a visitar el Salón del Círculo y otras dependencias de la Casa Consistorial.



NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

En honor del general Weyler. Palma de Mallorca 18. Con motivo de cumplir en estos días el general Weyler noventa años, ha celebrado un banquete íntimo, al que ha sido invitado el director del periódico «La Última Hora», don José Pons, y el exalcalde don Jaime Font.

Por ser el general Weyler hijo ilustre de Mallorca, en la sesión celebrada esta mañana por el Ayuntamiento, se designó una comisión que felicite al general en nombre de la Corporación.

Accidente en una plaza de toros. Burgos 18. En Cervera de Pisuerga, durante una corrida en la que alternaban Habanero y Espartero, se hundió un tendido, resultando un muerto, siete heridos de pronóstico reservado y doce más de carácter leve.

Casi todos ellos pertenecían a la banda del regimiento de la Realidad, de guarnición en Burgos.

Próximo Congreso. San Sebastián 18. Para el próximo día 20 se esperan en esta ciudad los miembros del Congreso del hierro y acero.

En su honor se preparan muchos agasajos.

Justo homenaje. Valencia 18. En el Gobierno civil se verificó la ceremonia de entregar un magnífico bastón de mando al general Castro Girón.

Dicho obsequio se lo envía el general en aquella Comandancia.

El Defensor de Granada

se vende en Madrid en el kiosco de «HERALDO» Puerta del Sol, y en el kiosco frente al Teatro de Apolo.

LEA ESTED

EL LIBERAL de Madrid

HABLANDO CON EL ALCALDE

Los terrenos para la nueva cárcel. La Gran Vía. El camino de ronda, la circulación y otros asuntos

El señor Sánchez Puerta, al recibir ayer a los periodistas, se manifestó que ha decretado el replanteo para el ensanche de las Eras de Cristo, con el fin de hacer la delimitación de la zona que ha de comprarse.

Ayer mismo comenzaron dichos trabajos de replanteo, y cuando esté terminado se expropiarán los terrenos necesarios, comprándolos el Ayuntamiento y, una vez nuestros, se ofrecerán al Estado, solidándose del ministro de Gracia y Justicia cumpla el ofrecimiento que últimamente nos ha hecho de nuevo, de consignar en presupuestos la cantidad que se necesita para la construcción de la nueva Cárcel.

También han comenzado los trabajos de pavimentación provisional de la calle de Odriz.

Desde hace unos días se está haciendo acopio de adoquines para continuar las obras de la Gran Vía hasta la calle de San Juan de Dios y, después de terminada esta pavimentación, se sanearán los terrenos para continuar el arreglo de esta importante vía hasta la Estación.

El expediente del camino de ronda está pendiente de la Dirección general de Obras públicas y se espera lo devuelvan pronto, pues en la nota al ministro de Fomento está recomendada en pronto despacho, y el señor conde de las Infantas, si fuera preciso, lo recordará.

Aprovechando la estancia en Madrid del culto ingeniero, presidente del Centro Artístico, señor Santacruz, le he telegrafado rogándole se interese por que active el pronto despacho de dicho expediente del camino de ronda, ya que dicho señor muestra siempre verdadera complacencia en cuanto redunda en beneficio de Granada.

Hoy hemos recibido una nueva auto bomba grande para riegos y a fines de esta semana será examinada por el ingeniero municipal para ver si está en condiciones de uso. Debo hacer constar que dicha auto-bomba estaba acordada su compra y pagada por el anterior Ayuntamiento.

El próximo día 21 se reunirá el Pleno para aprobar unas transferencias de crédito y se posesionarán algunos concejales que no lo han hecho todavía.

He dado órdenes terminantes a la Guardia municipal para impedir a todo trance la mendicidad. A los pobres que sean de fuera se les dará de comer y se les pagará el viaje para sus respectivas provincias; y a los de la capital se les facilitará la comida de la Asociación de Caridad, albergándoseles en el Asilo Nocturno; y si por muchos los verdaderos desvalidos no tuvieron sitio en aquel recinto, estudiaré la manera de albergarlos donde se pueda; pero de ninguna de las maneras estoy dispuesto a consentir el espectáculo vergonzoso que presenta nuestra ciudad con los mendigos.

También he dado órdenes terminantes para que sean cubiertas las cargas y carros de basuras que transitan por las calles, retirándose éstos a las diez de la mañana, cumpliendo así con las ordenanzas municipales.

Me he hecho eco de la queja que hoy trae un diario local sobre la velocidad de los autos y he ordenado a la Guardia municipal persiga a los infractores a fin de evitar los continuos atropellos, y se ha encargado una Comisión para el estudio de la circulación, y en su día se pondrá en vigor para terminar con los abusos de chófers y ciclistas.

A estos últimos, aparte de las sanciones a que sean acreedores por no cumplir con lo mandado, se

le exigirá el pago de la matrícula correspondiente, y al que no la abone se le recogerá la bicicleta, depositándose en este Ayuntamiento hasta que satisfaga el impuesto.

Al regularizar la circulación, no sólo se hará cumplir lo dispuesto a los autos, sino a los tranvías. He nombrado delegado de Cementerios al señor García Batlle y de inspección de obras a don Emilio Entrala Durán.

A la Guardia municipal se le han dado instrucciones para el cumplimiento de lo mandado y se ha establecido una Academia, en la que llevan unos días instruyéndose, hasta que en su día se lleve a cabo la reorganización de este Cuerpo.

Entendimiento de la Mujer. CONSULTA POR EL Dr. JOSE PUGA. Profesor auxiliar de la especialidad en la Facultad de Medicina. DE LAS GRAN VÍAS, 41 GRANADA

NECROLOGIA

Ha fallecido en Moraleda de Zafayona, a la temprana edad de 19 años, la virtuosa señorita Visitation Gallardo Arroyo, hija de nuestro querido amigo don Francisco Gallardo Rutz y de su esposa doña Visitation Arroyo.

Su muerte ha producido hondo pesar entre sus numerosos amistades, y los señores de Gallardo están recibiendo numerosas y sentidas manifestaciones de pésame.

Nos asociamos al justo dolor de los padres de la finada, que han visto segada en flor una vida tan querida, y les deseamos resignación cristiana para sobrellevar esta irreparable pérdida.

Víctima de rapidísima dolencia ha fallecido en nuestra ciudad el activo e inteligente maestro de obras del Ayuntamiento, don Antonio González Pastrana, persona dignísima, muy querida y apreciada de todos, por sus excepcionales cualidades de laboriosidad, honradez y caritativos sentimientos.

Toda una vida dedicada a un intenso y honrado trabajo, hermanado con las más bellas cualidades y dotes personales, valieron al señor González Pastrana innumerables amistades, que hoy le mentan sinceramente su muerte.

Por eso, la conducción del cadáver a la última morada—triste acto verificado en la tarde de ayer—fue una verdadera manifestación de duelo, pocas veces igualada.

Todo el ramo de construcción, el personal del Ayuntamiento, arquitectos, compañeros del finado y numerosísimos amigos particulares, asistieron al triste acto, testimoniando así cuánto habían sentido la desgracia que ha privado a la sociedad a un hombre bueno y útil en plena actividad.

Figuraban en la presidencia del duelo don Eduardo Moreno Agreba, don Germán García Gil de Gibaja y un hermano del finado.

El cadáver, encerrado en severo féretro, era llevado a hombros de obreros.

Nos asociamos al profundo dolor que en estas horas de amargura embarga a la afligida viuda del finado y a sus amables hijos y demás familiares, y les testimoniamos nuestro pésame más sentido, deseándoles les conceda Dios la suficiente resignación para poder sobrellevar tan dolorosa pérdida.

Los usted todos los días nuestra edición de la tarde

LA MODA PRACTICA

La Revista de modas más útil, económica y de mayor circulación

Se publica en Madrid los días 3 y 20 de cada mes

Precios de suscripción:

Table with columns for MADRID and PROVINCIAS, listing prices for monthly, quarterly, and yearly subscriptions.

Administración: Marqués de Cubas, 5-Madrid

LA MODA PRACTICA

para corresponder al favor, cada día más creciente, que le dispensa el público, ha organizado un

GRAN SORTEO DE 253 PREMIOS

POR VALOR DE MAS DE

CIENT MIL PESETAS

EL SORTEO SE CELEBRARA EN MADRID EL PROXIMO MES DE DICIEMBRE

Vea usted las condiciones del sorteo en LA MODA PRACTICA, o pida un prospecto a la Administración.

MUY IMPORTANTE

A toda persona que a partir de esta fecha se suscriba a «La Moda Práctica» por UN AÑO, pagando por adelantado el importe de la suscripción, se le entregará o enviará los SEIS BONOS NUMERADOS a que tiene derecho todo suscriptor que haya remitido los vaes correspondientes para participar del sorteo.

No pierda V. la ocasión de obtener un valioso regalo suscribiéndose a LA MODA PRACTICA.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Form for subscription details: D. \_\_\_\_\_, habitante en \_\_\_\_\_ provincia de \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ número \_\_\_\_\_ se suscribe a LA MODA PRACTICA por un año, enviando el importe de pesetas NUEVE (1) y desea recibir los SEIS BONOS numerado para el sorteo.

(Fecha y firma)

(1) En sellos de Correo o Giro postal, (D. G.)

Algunos de los premios que integran el sorteo:

- Un seguro vitalicio, adquirido en la Compañía de Seguros «La Victoria», de Berlín (deligación de Madrid), so bre accidentes en ferrocarriles, buques movidos con motor, automóviles públicos, tranvías, metropolitano, facultades, cremalleras, ascensores públicos y similares, con arreglo a las condiciones generales insertas en el modelo de póliza facilitada por la Compañía aseguradora y que tenemos a disposición del público para su examen; cuyo seguro comprende los tres casos siguientes: a) Un capital de 50.000 pesetas, en caso de fallecimiento. b) Una renta vitalicia correspondiente a un capital de 30.000 pesetas, calculada con arreglo a la tabla inserta en la página tercera de la póliza, en caso de invalidez completa. c) Una indemnización de quince pesetas diarias, en caso de invalidez temporal, durante el tiempo que dure ésta. Advertencia.—Habiendo algunas personas que por razón de su cargo o profesión se hallan excluidas de este seguro, hacemos presente que si la persona agraciada con este premio fuese de las exceptuadas, podrá transferir su derecho a una tercera persona, cobrando de ella el precio que por ello convenga. Una máquina de escribir «Regina», superjoya de la técnica moderna, con su mesa, de la casa Manuel de la Peña, de Madrid. Una máquina de escribir «Continental», de la casa Orbis S. A., de Barcelona. Tres camas de bronce doado de gran lujo, con somier, de la casa Simons, de Barcelona. Estos premios se numerarán, con expresión del contenido de cada uno de ellos, y al verificarse el sorteo, con la suerte se aplicará el número premiado al premio que le corresponda, sin derecho a canjearlo por otro.

SUCESOS DE AYER

Accidentes del trabajo. Trabajando en su domicilio el tonelero Basilio Beltrán Fernández, de 28 años, se ocasionó una herida incisa en el dedo medio de la mano derecha.

—El mecánico Torcuato Agulleira Rutz, de 18 años, se produjo una herida punzante en la región inguinal izquierda, al caerle un trozo de hierro cuando trabajaba en la estación del Sar.

Mordidos por los perros. En el Triunfo fué mordido ayer por un perro Francisco Gámez láñez, de 45 años, sufriendo una herida contusa, que le fué curada en el Hospital.

—En la Casa de Socorro fué curado José Rutz de la Torre, de 7 años, de una herida en el muslo derecho, que le produjo un perro al morderle.

Heridos por caídas. Isidro Pérez Remacho, de 14 años, fué curado en la Casa de Socorro de dos heridas contusas, una en la frente y otra en el labio superior, que se produjo al caerse. —Mercedes Camino Palencia, de 4 años, fué asistida de una herida en la región frontal.

Entre ellas. Silverio Rodríguez Herráñez, de 34 años, denunció a la Policía que su esposa Dolores Hernández Martínez había sido maltratada de palabra por una mujer llamada Dolores Pérez.

Atropelada por un carro. En la Carrera de Darro fué atropellada ayer por el carro número 9, de esta matrícula, la anciana de 60 años, Serafina Fernández Hernández, sufriendo una contusión con hematoma en la región dorsal.

Fuó curada en el Hospital de San Juan de Dios. Niños intoxicados. En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer el niño Emilio Fernández de Lara, de 12 años, que sufrió intoxicación por haber ingerido una pequeña cantidad de cloruro, y María Castillejo, de dos años, que ingirió una pequeña cantidad de petróleo, en un descuido,

de su madre, en su domicilio, Cruz de Lagos.

Dios le libre del palo de un ciego. En el hospital de San Juan de Dios fué curada Clotilde García Requena, de 40 años, de la fractura del cubito derecho y una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda, que le produjo al darle un estacazo un ciego llamado Juan, en el barrio de San Ildefonso.

Después de curada pasó a su domicilio, siendo su estado pronóstico reservado.

Un accidente y un herido. Cuando marchaba por la carretera de Jeta en el jornalero Manuel Díaz Martínez, de 33 años, subido en una motocicleta, al pasar de un muro que hay en construcción, chocó violentamente contra el mismo, siendo despedido de la máquina su ocupante y cayendo al suelo.

Conducido al hospital de San Juan de Dios fué curado por el médico de guardia don José Vida de una herida contusa de cinco centímetros en el pie izquierdo. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

El cadáver fué arrastrado por la Ramba unos sesenta metros hacia el mar, donde el oleaje le arrojó a unos doscientos metros del sitio «Las Animas».

El Juzgado correspondiente se personó en el lugar del suceso e instruyó las diligencias oportunas.

Los automóviles. Cuando marchaba montado en una caballería por el Barrio Bajo, el joven de diez y ocho años, Francisco Serrano López, fué atropellado por el automóvil de la Compañía Aisina número 161, que conducía el chauffeur Emilio Fernández de Córdoba, resultando atropellado con varias heridas en la cara y la pierna derecha magullada.

Se dió cuenta del suceso al Juzgado correspondiente.

JARDINERO. El Ayuntamiento de Cádiz saca a concurso la plaza de jardinero mayor, dotada con el haber anual de 5.000 pesetas, casa y agua.

La convocatoria en el «Boletín Oficial» de la provincia de Cádiz del día 10 del actual.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Detenidos. La Benemérita de Dúrcal ha detenido a Antonio Morilla Grao, por haber hurtado un reloj de bolsillo que tenía cogido, en el ventorrillo de su propiedad, el ventero Pablo García López.

—En Alamedilla, aquella Benemérita ha detenido a Pedro Titos García, que amenazó de muerte a su esposa con una escopeta.

—Por la Benemérita de Llorca ha sido detenido José Fuentes, por hurto de almebradas a José López, su convecino.

Una mujer ahogada. Encontrándose lavando ropa en el sitio «Ramba de Cantora», término de La Mamola, la vecina de Polopos Ana Gámez Fernández, de veintitrés años, casada, fué sorprendida por una fuerte crecida de las aguas del dicho arroyo, la consecuencia de una fuerte tormenta que descargó en los términos de Polopos y Sorvilán, siendo arrastrada por las aguas y pereciendo ahogada.

El cadáver fué arrastrado por la Ramba unos sesenta metros hacia el mar, donde el oleaje le arrojó a unos doscientos metros del sitio «Las Animas».

El Juzgado correspondiente se personó en el lugar del suceso e instruyó las diligencias oportunas.

Los automóviles. Cuando marchaba montado en una caballería por el Barrio Bajo, el joven de diez y ocho años, Francisco Serrano López, fué atropellado por el automóvil de la Compañía Aisina número 161, que conducía el chauffeur Emilio Fernández de Córdoba, resultando atropellado con varias heridas en la cara y la pierna derecha magullada.

Se dió cuenta del suceso al Juzgado correspondiente.

JARDINERO. El Ayuntamiento de Cádiz saca a concurso la plaza de jardinero mayor, dotada con el haber anual de 5.000 pesetas, casa y agua.

La convocatoria en el «Boletín Oficial» de la provincia de Cádiz del día 10 del actual.

ECOS DE SOCIEDAD

Leemos en «El Norte de Castilla», de Valladolid: «En la iglesia parroquial de El Salvador se celebraron los desposorios de las señoritas Consuelo y Elena Bravo Dunipe con don Andrés y don Eduardo López del Hierro, abogados ambos, pertenecientes a una aristocrática familia de Granada».

—Agradecemos la unión de Consuelo y Andrés la señora doña Elena Dunipe, viuda de Bravo, madre de la novia, y el propietario y abogado granadino don Eduardo López del Hierro, padre de los novios; y fueron padrinos de Elena y Eduardo, la señora doña María Muro de López del Hierro, madre de los contrayentes, y don José Bravo Dunipe, hermano de ellas.

—Bendijo la unión, dirigiendo sentida y elocuente plática, el párroco don Juan del Valle.

El acto, que autorizó el aspirante a la licenciatura, en funciones de juez municipal, don Mariano Casado, la suscribieron como testigos el abogado de Granada don Rafael Aguado, el propietario de dicha ciudad don Andrés de Montes, el vizconde de Torrelilla, el oficial del regimiento de Húsares de Pavía don Fernando López del Hierro, el marqués de Almuñi, don Eduard de Hickman Dole, el doctor don Eduardo Ledo, el propietario don Rafael Alonso Lasheras y don José Pimentel.

—Co-suelo y Elena Bravo Dunipe, las dos bellas y distinguidas jóvenes, tan estimadas entre la buena sociedad vallisoletana, realizaban su gentileza y sus juveniles encantos con trajes de desposadas. El «gustito» de rosa blanco, con velo de tul y encaje y cofia de perlas. Deseo de sencillez y buen gusto; no lucían joyas ni adornos de flores. Era un novio realment: encantadoras. Los novios vestían de chaquet».

—Describe después el colega la ceremonia religiosa y termina anunciando que los

novios—a las que deseamos muchas felicidades—marcharon a varias capitales de España y del Extranjero.

—Llegaron de Málaga don Juan Cardán y señora, don Enrique Granero y familia, don Rogelio Doña y don Melchor Fernández.

—Ha regresado de Miraflores de la Sierra (Madrid), el ilustre catedrático de esta Facultad de Medicina don Federico Oloriz, acompañado de su señora.

—Después de brillantes ejercicios ha sido aprobado en el examen de Ingreso el niño de 10 años Peplito Corral Maurell, hijo de nuestro compañero en la Prensa y distinguido procurador, don Joaquín Corral Almagro.

—Sea enhorabuena. —Regresó de Ronda nuestro buen amigo don Antonio Corrales Rodríguez.

—De sus posesiones de Escalona ha regresado el ingeniero municipal don José Montes Garzón, con su distinguida familia.

—Regresó de Almuñi el ingeniero don Rialdo Caro, en compañía de su esposa e hijas.

—Brillantemente preparado por el culto maestro-director de la Escuela graduada de Astaré, don Manuel Barranco, es aprobado el examen de Ingreso en el Instituto el niño Peplito Jimena Gálvez.

—Vegre ó de Málaga nuestro compañero en la Prensa don José Jiménez, acompañado de su esposa doña Ascensión Aguado.

—También ha regresado del mismo punto nuestro querido amigo el correspondiente de DEFENSOR en Alamedilla, don Juan Pardo Vich-z, acompañado de su bella hermana Pepa y de su sobrina Antolita.

—Después de haber estado unos días en casa de sus hijos los señores Noel Baeyens, han marchado a la Azucarera San Pascual don Arturo Baeyens y señora.

ECOS DE LA CALLE

Aspectos de Granada: La mendicidad

Aprovechando la buena disposición de las autoridades, propicias a atender las observaciones que se le hagan y redunder en beneficio de la ciudad, me permito llamar su atención sobre un problema de índole social y ornato público. Es éste el de los mendigos que, exhibiendo llagas y deformidades físicas más o menos repugnantes, imploran la caridad en los lugares más concurridos de la capital.

Como tipo de ellos tenemos un muchacho de corta edad y horriblemente contrahecho, que actúa todas las noches, cuando mayor es el tránsito, en plena Acera del Casino. Me consta, por referencias, que este infeliz es obligado por su padre a llevarle todas las noches una cantidad mínima y que el desgraciado no puede volver a su casa hasta que la haya reunido, so pena de sufrir las caricias de tan salvaje y desnaturalizado padre.

Ejemplos como éste conozco varios; pero yo creo que el expuesto será suficiente para dar una idea de lo descuidada que está aquí la beneficencia en lo que a la mendicidad pública se refiere.

Ya anteriormente se logró, al menos en el terreno teórico, la supresión de los pobres de oficio, denegando a algunos que podían trabajar la autorización para pedir limosna; pero no es esto todo, es absolutamente necesario llegar a la desaparición de todos los mendigos por medio de Casas de Caridad y Asilos, y si esto no fuera posible, que si lo es, suprimir al menos los casos que como el que hemos visto tan baja idea hacen formar de la cultura y sentimientos humanitarios de una capital que, como la nuestra, aspira a ser de primer orden.

JOSE FERNANDEZ

BANCO HISPANO AMERICANO

Cambios del 18 de Sept. 1928

Table with columns for Plats and Cts, listing exchange rates for various banks and currencies.

Se admiten donativos en la Comfitería de San Gil.

DR. ALEMÁN

DEL HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS, DE MADRID. PIEL - SIFILIS - VENEREAS. Cetti Merián, 8, (Gran Vía) Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

POR TESTAMENTARIA

Se liquidan a partir del 15 de Septiembre todas las existencias en Sombreros y Gorras de caballero de las marcas más acreditadas del país y extranjeras, a mitad de su costo.

El Buen Gusto.-Zacatin, 12

Tejidos Artísticos Granadinos

Medalla de Plata y Diploma de Honor en la Exposición Internacional de Filadelfia 1926.

Antonio López Sánchez. Molinos, 57. Línea Cronica Villaviciosa.

Alfombras alpujarreñas y de nudo. Cortinas. Tapetes. Cofinas. Tejidos drápicos. Telas para camisas turcas.

Noticias militares

Servicio de la plaza. Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El coronel de Caballería don Ramón Álvarez Ossorio.

—El coronel de Infantería don Antonio Delgado Otaolarruchi. Hospital y provisiones.—El 4.º capitán de Infantería don Timoteo Castillo de Gregorio.

—El 4.º capitán de Infantería don Miguel M. de Rodríguez.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición. De orden de S. E. el teniente coronel de E. M. sargento mayor de Plaza, José Rodríguez.

DR. MEGIAS MANZANO

Profesor de la Facultad de Medicina y pensionado especial en el Hospital Val-se. Gracia durante la Gran Guerra y en la Facultad de Medicina de París. Carrera de Medicina, núm. 77. Entrenuncio

Para la Patrona

Continuación de los donativos de los vecinos de la Plaza Nueva para costear los juegos artificiales al paso de la procesión por dicha Plaza:

Señores Guindo Hermanos, 20 pesetas; doña Josefa Z-mora, 2; doña Pilar Jiménez, 5; doña Nieves Diez de la Guardia, 2,50; Bodegas de Angel Escrib no, 5; Colegio Médico, 5; don Miguel Pugnárez, 5; don Manuel Cañavate, 2; señora viuda de González Perales, 3; don Juan Díez, 2; don Antonio Herrera, 1,50; doña Elisa, D. Alonso, 3; viuda de Lillo, 1; don José R. Sola, 1; doña Adela Andreu, 1; doña Margarita Donnet, 1; doña Ana Gálvez, 1; doña Dolores Tegea, 1; La Curtidora, 2; don Eduardo Suárez, 2; don José Alarcón, 2.

(Continuará)

Se admiten donativos en la Comfitería de San Gil.

Casa LEYVA. GRANDES ALMOGONES DE MAQUINARIA AGRICOLA. TALLERES DE CONSTRUCCION Y REPARACION. Esta casa, la más antigua e importante de Andalucía, por ser la mejor salida de cuanto en la agricultura tiene relación, previene a su clientela que hoy vende los sus artículos en mejores condiciones de precios y facilidades de pago que ninguna otra.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. INTERES 5'25 POR 100 ANUAL SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS. PLAZA DE CINCO A CINCUENTA AÑOS. OFICINAS DE SEGUROS "LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL". Manuel Quintana Pancorbo. ojos Católicos, 15

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. INTERES 5'25 POR 100 ANUAL SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS. PLAZA DE CINCO A CINCUENTA AÑOS. OFICINAS DE SEGUROS "LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL". Manuel Quintana Pancorbo. ojos Católicos, 15

CRONICA DE LA PROVINCIA

Desde Atefe... Con tiempo verdaderamente primaveral y gran antelación se han celebrado en este simpático pueblo los días 11, 12 y 13 la feria y fiestas en honor del Santísimo Sacramento y de la patrona Santa Ana.

El trayente programado, nutrido de números variados, algunos como el cine público, que en las noches del 11 y 13 congregó a casi todo el vecindario y forasteros en la hermosa plaza de la Constitución, deleitando durante más de dos horas a los reunidos, ha sido un acierto de los mayordomos de Santa Ana, don Juan Palacios Ramírez, don Manuel López Prados, don Juan Jiménez Ruiz Cebelo, don Francisco Jiménez Ríos y don Daniel Sánchez Jiménez, que en colaboración con el Ayuntamiento no han omitido gesto ni sacrificio alguno para que los festejos sean dignos del buen nombre de esta localidad.

Las fiestas religiosas han revestido gran esplendor. La santa misa fue cantada el día 12 por el coadjutor de esta parroquia y en la actualidad encargado de ella don Miguel Morales, asistido de diácono y subdiácono, respectivamente, por don Nicolás Gómez Espigares, párroco de Peñís, y coadjutor de Pinos Puente, y el día 13 por don Jesús O. una Daza, asistido de los mencionados sacerdotes.

Las oraciones sagradas estuvieron a cargo de los religiosos padres Amado García y Carmelo Cruz, quienes con su elocuentísima palabra cautivaron al numerosísimo auditorio que llenaba por completo las amplias naves de la iglesia parroquial, entre el que figuraban las autoridades administrativas, judicial y militar, presididas por el alcalde interino don Vicente Benítez San Nicolás, con asistencia de todo el elemento oficial y mayordomos del Santísimo y Santa Ana.

Las procesiones resultaron asimismo muy solemnes, concurriendo también las autoridades y mayordomos, nutridas comisiones de las distintas Hermandades y Asociaciones religiosas y niños de las escuelas nacionales y del colegio privado San José.

El castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el famoso pirotécnico don Cecilio Mena Alcalde, ha gustado muchísimo. La feria de ganado, se ha estado animadísima, realizándose muchas transacciones, especialmente de reses vacunas y de cerdas, que han abundado extraordinariamente.

Merece especial mención la acreditada banda de música de Churriana, que ha mostrado en todos los festejos.

EL CORRESPONSAL... Hoy a las diez de la mañana, y en la iglesia parroquial de esta ciudad, se han celebrado solemnes funerales por el alma de la virtuosa señora doña Flora Utrilla Sánchez, digna esposa de nuestro estimado amigo don Rafael Molina Vera, rico propietario de ésta, cuya señora falleció el día 24 de Agosto último.

EL CORRESPONSAL... El día 13 del mes actual tuvo lugar en la iglesia parroquial de este pueblo un solemne Te Deum con motivo de la fecha del 13 de Septiembre del año 1923, cuyo acto fue anunciado con repique general de campanas y multitud de cohetes y palmas reales, asistiendo numerosos fieles presididos por el alcalde interino don Daniel Rodríguez Coca, y concejales don

NOTAS TAURINAS

VARIAS NOTICIAS... Parece ser que don Antonio Urquijo, poseedor desde hace dos años de la ganadería de Rincón, la ha vendido a un hacendado soriano afincado en la provincia de Córdoba.

CORRIDAS TOREADAS... Hasta el 15 de Septiembre, los matadores de toros en activo han toreado las siguientes corridas: Chicuelo, 64; Gitanillo de Triana, 49; Barrera, 45; Villalta y Armillita Chico, 41; Marcial Lalanda, 38; Cagancho, 37; Valencia II, 33; Enrique Torres, 32; Algabeño, 28; Félix Rodríguez y Mariano Rodríguez, 22; Antonio Márquez, 21; Fuentes Berjano, 20; R. yto, 17; Armillita y Mariano Martínez, 15; Martín Aguirre, 14; Rafael el Gallo, 13; F.usto Barrios y Zurro, 11; Luis Ferrag y Julio Mendoza, 10; Carnicerito y Antonio Posadas, 10; Antonio Sánchez, 7; Sileri, Fortuna, Pablo Lalanda y Gil de Zúñiga, 6; Valencia I y Pedrocho de Eibar, 5; Pepito Belmonte y Chaves, 4; Larita, P.uy, Angelillo de Triana, L. garito y Pericaci, 3; J. selito Martín, Salsón y Torero de Málaga, 2 y Sillampaguito, Torquito, Emilio Méndez, Parejito y Andaluz, una cada uno.

El próximo día 23 estoquearán en Lorca, novillos de la ganadería de los herederos de don Esteban Hernández, de Colmenar Viejo, los diestros José Pastor, Maera y Clásico.

El día 7 de Octubre habrá en Ceuta una corrida de toros, en la que tomará parte Rafael el Gallo, Rayito y probablemente Armillita Chico.

El cartel definitivo de las corridas de Octubre en Zaragoza es el siguiente: Día 13, toros de Pérez Tabarnero, para Chicuelo, Villalta y Eladio Amorós, que tomará la alternativa. Día 14, Ganado de Cláfrac, para Villalta, Zurro y Cagancho. Día 15, toros de Moreno Ardany, para Chicuelo, Félix Rodríguez y Barrera. Día 16, toros de Encinas, para los mismos matadores del día anterior. Día 17, reses de Villar, para Villalta, Félix Rodríguez y Cagancho. Día 18, los niños de Bienvenida. Día 19, festival de Jota. Día 20, festival a beneficio de la Casa Amparo, en el que tomarán

parte los hijos de dos conocidos ganaderos y a Fredillo Corrochano. Día 21, seis novillos de Moreno Ardany, para Lagartito II y dos más aún no designados.

EL CORRESPONSAL... Terminada la fúnebre ceremonia, tanto el señor Molina Vera como los señores Utrilla recibieron de los concurrentes sentidas manifestaciones de condolencia a las que sinceramente nos asociamos, deseándoles los mejores consuelos para soportar la desgracia que tiene consternados sus espíritus en los momentos de prueba porque atraviesan.

EL CORRESPONSAL... Para esta noche anuncia la compañía de Alarcón la comedia de Ramos de Castro, «Pare usted la jaca, amigo».

EL CORRESPONSAL... Películas para hoy: «Curvas y rectas» (cómico) y la colosal superproducción «El valle desierto».

EL CORRESPONSAL... Programa para hoy: La película de dibujos animados «Alicia juega al golf» y la bonita comedia, en 6 partes, titulada «Ojo con las viñetas».

EL CORRESPONSAL... Propaganda de la Exposición de Sevilla. Curtilpa (Panamá) 18. Ha llegado a esta capital el periodista español don José Vicente Pallá, que efectúa un viaje de propaganda de la Exposición iberoamericana de Sevilla.

Sección religiosa

Señalamientos para hoy... Sala de lo civil.—Juzgado de Cuervos: D. Matín Flores Flores y otro con don Antonio Soler Flores, sobre reclamación de cantidad; abogado, señor Morenilla; procurador, señor Navarro; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Martos.—Don Juan Torres Castillo con don Juan Millán Toribio y el fiscal, sobre competencia; abogados, señores López del Hierro y Camacho; procuradores, señores Sobatel y Herrera; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Febrina Contreras, por amenzas; abogados, señores Arfacho y González Carrascos; procuradores, señores Martín Quesada y Herrera; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Ogalla, por estupro; abogado, señor Palacios; procurador, señor Campos; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Loja: Contra Ignacio Ortiz Ruiz, por lesiones; abogado, señor García y García; procurador, señor Herrera; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Orjiva: Contra Manuel Manes Mequiza, por defraudación; abogado, señor Morenilla; procurador, señor Rivero; secretario, señor Alonso.

Suscríbase a La Moda Práctica

INDICADOR ECONOMICO De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts.

Buscamos Se guardan muebles y mercaderías

SE VENDE una cama de madera y una mesita de noche, casi nuevas. R. zón, Refino (Fuente Nazón).

SE VENDE gabine y moderno. Para ver, Camino Verde, 2.

SE VENDE un sillón de cuero «COLOSSO»

Fin de la Hernia... Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida por los maravillosos aparatos del tan reputado especialista SEÑOR TORRENT, que le han puesto ya por siempre, dejándola reducida a la nada, que preocupase.

PIDA V. SIEMPRE AIGLON AUTO-OIL EL MEJOR LUBRIFICANTE Para trabajar metales use aceite soluble, Busquets Hermanos, Sevilla

INDICADOR ECONOMICO De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts. Buscamos Se guardan muebles y mercaderías

ZAPATERIA ALHAMBRA Zacatín y Alcaicería, 11 Tenemos recibidas grandes existencias en artículos para la presente temporada, donde encontrará el público lo que desee en Calzados de última moda.—Gran surtido en tipos americanos para Señora, desde lo más barato. En zapatos charol fuego, preciosos modelos y precios baratísimos.—No olvide que en esta casa comprará por 20 pesetas lo que en otras por 30.—La seriedad del precio fijo es una garantía para el comprador. CALZADOS ALHAMBRA Zacatín y Alcaicería, 11. Granada

Folleto de «EL DEFENSOR» Número 165 EL GRAN TIRANO (SECRETOS DE FELIPE II) Novela histórica original de Don Ramón Ortega y Frias Autorizada su publicación por la casa editorial MANUEL CASTRO.—MADRID

infeliz mancebo que ha de ser esposo de vuestra hija. —Gracias, caballero, gracias. —Cumplo mi deber. —Tenéis un gran corazón, sois el hombre más honrado del mundo, y vuestro noble proceder... —Perdonad, pero ahora quiero permitirme daros un consejo. —Que escuchad respetuosamente y que necesito, porque Dios no me ha dado mucho entendimiento. —Pero tenéis voluntad. —Eso sí, señor. —Pues bien; dominad y esperad con calma. —Esperaré sin impacientemente después de haber encontrado a mi hija. —Os veo en camino de cometer alguna locura. —Si fuérais padre... —Debéis sufrir mucho, pero sufrid más si con vuestras imprudencias complicáis la situación. —Y si nada hago ¿qué sucederá? —Que más o menos la de en contra de vuestra hija. —[Más o menos tardíamente. —Señor Daniel, en esta lucha no ha de servir para nada la fuerza. —Pero... Todo lo habéis de conseguir con la astucia y el disimulo.

—¡Vive Dios! —La experiencia os ha dado muy provechosas lecciones. —Sí, la experiencia me ha enseñado a conocer a Felipe II. —Pues si lo conocéis... —No me espanta. —Pensad que si sufrís una nueva desgracia, si os inutilizáis, vuestra hija quedará en peor situación. —Meditaré y... ¡Dios de Dios! No respondo de lo que haré. Era imposible que Salvatierra escuchase los prudentes consejos del acaide. —Habrán todavía por espacio de media hora. —Separáonse. —Daniel y su amigo el hidalgo quedaron de acuerdo para verse con frecuencia. —El primero fué en busca de sus amigos. —Alberto continuaba triste y meditabundo. —Apenas habéis tomado alimento aquel día. —¿Qué habéis conseguido? —preguntó a Salvatierra. —Mucho y nada. —Eso es incomprendible. —Como todo o como esa sucediendo. —Explicad.

Refirió Daniel con todos sus detalles cuanto le había sucedido y que tenía mucha importancia para el mancebo, pues aún recordaba con ternura al anciano Fermín. —Hicieron los comentarios que eran consiguientes, y luego el capitán entregó al joven los retratos, diciéndole: —Tomad un tesoro, una reliquia... Son vuestros padres. —Contempló aquellas imágenes Alberto. —Lo que sintió no es posible explicar. —Aunque confusamente, recordaba el semblante de su madre y la reconoció. —[Madre de mi alma! —[Padre mío! —exclamó con vez ahogada. —El tanto se escapó de sus ojos. —Besó los retratos con inmensa ternura, con feroz. —Ya no existían aquellas dos reliquias. —¿Quién era el responsable de su muerte? —Ante el dolor del mancebo se sintió profundamente conmovido el señor de Montavo. —Todos quedaron silenciosos. —¿Qué habéis de decir? —No hay en ningún idioma palabras para expresar ciertos sentimientos.

Por fin dijo don Juan: —Guardad esas prendas, que colocaremos en un medalón para que las llevéis como un relicario. —Sí, sí. —Y ahora, dominad, porque necesitáis las fuerzas más que nunca. —[Ah! —No hemos conseguido ninguna ventaja, sino que por el contrario, es más crítica nuestra situación. —Contamos con un auxiliar... —Que nos compromete, porque tenemos que guardarle muchas consideraciones, y así como él se verá en grandísimo apuro para perseguirnos, nosotros no sabemos cómo defendernos. —Por de pronto—dijo Daniel—no ha podido don Pedro darnos ninguna noticia de verdadero interés, ni hacer más que proponernos un gran consorcio con la nobleza de su alma. —Estemos, pues, lo mismo que ayer. —Y mañana estaremos lo mismo que hoy—dijo tristemente Alberto. —Muy pronto desalentáis—objetó A. d. éz, que hasta entonces no había tomado parte en la conversación. Si estáis convencidos de que nada hemos de conseguir, ¿para qué luchamos? —Tiene razón. —Sin esperanza no es posible vivir. —Yo no la pierdo. —Yo tampoco. —Y sin fe no es posible triunfar—repuso el criado, que cada día probaba más y más que estaba dotado de gran inteligencia. —El mancebo volvió a quedar absorto contemplando los retratos. —Habiéndose dicho que no le interesaba el asunto de que trataban sus amigos. —No podían estos trazar plan alguno, y se convencieron de que les era preciso aguardar hasta que una circunstancia cualquiera los favoreciera. —Lo que no comprendo es que Felipe II me haya dejado en paz—dijo Daniel. —D. H. haber creído que vuestra hija es más peligrosa en esta situación—respondió don Juan. —A mí puede perseguirme con algún fundamento, y sin embargo, no lo hace. —Quizá os conoce demasiado bien y sabe que cometeréis alguna locura, cuyo caso vos mismo os entregaríais sin que la justicia tuviera que molestarse en buscaros.

